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POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

A na l ý za  nářeč í  v  o b c i  Da r ko v ičky  
[téma] 

 
Téma bakalářské práce spadá do oboru dialektologie. Autor, který je úzce svázán 

s touto lokalitou, si za téma zvolil analýzu mluvy v obci Darkovičky, ležící na rozhraní 
západní (opavské) podskupiny a východní (ostravské) podskupiny nářeční skupiny slezské. 
Cílem jeho práce bylo posoudit současný stav nářečí v mluvě příslušníků tří generací. 
Materiál k rozboru shromažďoval během roku 2007 až 2008. Nahrávky pořídil diktafonem a 
přepsal je podle fonetických zásad do textové podoby. Nejprve prostudoval literaturu z oboru 
dialektologie, sestavil základní charakteristiku slezské nářeční skupiny a obou podskupin, na 
jejichž rozhraní obec leží. Vyšel z předpokladu, že mluva této obce bude obsahovat nářeční 
rysy z obou podskupin, opavské i ostravské. Teoretickou část uzavírají informace o historii a 
současnosti obce Darkovičky. 

 
Ve výzkumné části se opírá o získaný textový materiál a charakterizuje hláskosloví a 

tvarosloví tří generací mluvčích. Získané texty mají u nejstarší a střední generace charakter 
volného vyprávění, u nejmladší generace jde o rozhovor na volné téma. Postupuje od nejstarší 
generace přes generaci rodičů až ke generaci svých vrstevníků. Při analýze konfrontuje 
příznakové rysy v obou plánech (hláskoslovném i tvaroslovném), snaží se co nejlépe 
postihnout mluvu zkoumané lokality a generační rozdíly. 

Ne vždy se mu daří postihnout všechny jevy, jež texty s nářeční mluvou nabízejí. 
V závěru práce konstatuje, že nářeční rysy z mluvy mizí, mladá generace se zbavila řady dříve 
příznakových rysů. Zachovaly se jen základní rysy společné celé skupině slezských nářečí i 
ostatním nářečním skupinám na území Moravy. Zde by bylo na místě vyjmenovat ony 
společně dochované základní rysy. Předpoklad o ústupu výrazných nářečních rysů se potvrdil. 

 
Práce je přehledně uspořádaná, teoretická část uměřeně shrnuje nejdůležitější nářeční 

rysy. Je doplněna mapkou s rozdělením teritoriálních nářečí. V příloze jsou přepisy 
mluvených textů. 

 
Některé mé připomínky se týkají terminologických nepřesností a přehlédnutých 

nedopatření při třídění a popisu materiálu. 
 

bakalářské práce 



I přes uvedená nedopatření prokázal autor bakalářské práce schopnost analyzovat 
náročný jazykový materiál a splnil stanovený cíl. 
 
Práci doporučuji k obhajobě. 

Návrh na klasifikaci diplomové práce: v e l m i  d o b ř e       

    
   podpis vedoucího bakalářské práce 

V Českých Budějovicích      dne 15. května      2009   
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